

Про брата и сестру

Основано на издании 1862 г

Автор адаптации: Ольга Комарова

Данный текст, а также оригинал сказки доступны для просмотра по следующему адресу:

gusi-lebedi.org/content/pro-brata-i-sestru/

Друзья! Мы вкладываем в наш сайт свою душу и огромное количество времени. Поэтому мы будем рады, если вы сохраните все ссылки в документе, а также расскажете о нас своим друзьям.

Команда gusi-lebedi.org

Про брата и сестру

Жил в одном селе молодец Борис, и была у него сестрёнка Броня шести годков от роду. Вот отправился брат на службу долгую, а на прощанье сестрёнке золотой гребешок подарил.

День за днём, месяц за месяцем, год за годом, так десять лет и прошло. Выросла Броня, захотела Бориса навестить. Взяла с собой служанку Люську да в путь отправилась. А за ними собачка Жучка увязалась: бежит себе рядом, потяфкивает.

Идут девушки лесом, полем, вот пастбище за спиной осталось, уж часть воинская вдалеке показалась. А жара такая стоит, что уж мочи нет. Поравнялись путницы с рекой, только Броня напиться хотела, как Жучка ей в ноги кинулась да человеческим голосом заговорила:

«Тяф-тяф-тяф, девица,
Не пей водицу!
Хочет Люська тебя погубить,
К брату родному не пустить!»

Подумала Броня, что ей померещилось, но пить не стала. Пошли девушки дальше вдоль по берегу. А сол-

нышко всё жарче да жарче припекает, совсем уж во рту пересохло. Только сестрица напиться хотела, как Жучка ей снова в ноги бросилась да человеческим голосом заговорила:

«Тяф-тяф-тяф, девица,
Не пей водицу!
Хочет Люська тебя погубить,
К брату родному не пустить!»

Опять Броня подумала, что ей послышалось, но пить не решилась. Идут девушки дальше, скоро уж до части воинской доберутся. А жара всё сильнее и сильнее. Только встала сестрица на коленки да к воде губами припала, как служанка подскочила и хозяйку в реку столкнула. Хочет Броня на берег выбраться, а Люська не пускает.

— Спаси меня, родненькая, не губи! – умоляет бедняжка.

— А ты мне платье своё отдай да скажи брату, что я его сестрица! Он всё равно тебя только девчонкой несмышлёной помнит, так что подлога не заметит.

Пообещала Броня, что так и сделает. Вытащила тогда служанка хозяйку из реки, поменялись девушки платьями и, наконец, добрались до части, где Борис

служил. Не признал брат родную сестрицу, кинулся Люську обнимать-целовать, о житье-бытье расспрашивать. Стала самозванка небылицы рассказывать, а потом и говорит:

— Больно служанка моя себя плохо в дороге вела, надобно её наказать. Не хочу, чтобы она за мной ухаживала, отправь её лошадей пасти!

Послушался брат, велел Броне в конюшне прибирать да пастухам помогать. Вот неделя так прошла, другая миновала. Стал Борис замечать, что лошади его день ото дня хорошеют. Были жеребцы да кобылицы обычными, как у всех, а стали такими пригожими, что глаз не отвести! «Интересно, – думает брат, – как это так новая пастушка мой табун обхаживает, что кони прямо лоснятся?» Отправился он на пастбище и видит: ходит служанка от жеребца к жеребцу, от кобылицы к кобылице, гривы им золотым гребешком расчёсывает и приговаривает:

— Будут лошадки у моего братца лучшими во всей округе!

Узнал Борис свой подарок, кинулся к Броне, стал расспрашивать, откуда у неё золотой гребешок. Рассказала ему тогда сестрица, как служанка её чуть не уто-

пила, а потом велела платьями поменяться да на обман пойти. Рассердился Борис, приказал Люську под суд отдать, а Броню домой проводить.

Через пару лет закончилась служба, вернулся брат в родное село. Нашёл он себе невесту пригожую, а сестрице жениха хорошего. Сыграли молодые свадьбы да зажили в мире и согласии.